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1) I test della coagulasi viene usato per differenziare:
A. Streptococcus pyogenes da Streptococcus Jaecalis.
B. Streptococcus pyogenes da Staphylococcus aureus:
C.* Staphylococcus aureus da Staphylococcus eptdermzdzs
D. Staphylococcus epidermidis da Neisseria meningitidis
E. Streptococcus pyogenes da Neisseria meningitidis

2) Una sostanza antimicrobica che possa essere utlhzzata come antlblotlco deve:
A.* possedere tossicita selettiva

B. essere somministrata in alte dosi P

C. avere uno spettro d'azione limitato o L P TRSOCROT

D. indurre nell'ospite reazioni allerglche PR NR e

E. essere somministrata soltanto per via parenterale

3) Quale delle seguenti affermazioni relative alle esotossine ¢ errata?
A. I'enterotossina prodotta da alcuni ceppi di Escherichia coli causa diarrea
B.la tossma colenca aglsce stunolando l"ademlato plcla81

D * la tossina botulinica idrolizza la lecmna‘, d1s‘ raggendo cosi le cellule nervose
E. una tossina di Staphylococcus aureus provoca la'smdrome da shock tossico

4) Quale di questi farmaci non inibisce 1a sintesi del'DNA?
A. novobiocina

B. ciprofloxacina
C. acido nalidixico
D.* vancomicina
E. levofloxacina
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5) La capsula batterica: -
A. consente ai microrganismi di sopravv1vere a lungo nell'amblente
B. ¢ ben visibile dopo colorazione con il metodo di Gram

C. ¢ una delle componenti fondamentali della cellﬁY&baﬁenca

D. * ha attivita antifagocitaria o B
E. ¢ importante nella moltlphcazmne battenca
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6) Cos'¢ la coniugazione? - B
A.* un meccanismo attraverso il quale cellule dlverse, per mezzo di un contatto fisico, realizzano il
trasferimento di materiale genetico

B. un meccanismo che consente la replicazione della cellula batterica -

C. un meccanismo attraverso il quale le cellule batteriche sono in grado di assumere DNA presente in
forma solubile nell'ambiente - : ,

D. un meccanismo di replicazione v1rale _ Tl

E. nessuna delle risposte & esatta '



7) Un paziente che abita in una reglone lacustre e presenta s1ntom1 addommah e anemia macrocitica, da

quale cestode potrebbe essere infestato?
A. * Diphyllobotrium latum

B. Echinococcus granulosus

C. Taenia saginata

- D. Hymenolepis nana

E. Taenia solium

8) L'accertamento dlagnostlco della cnptospondlos1 si basa prevalentemente su:
A. sierodiagnosi - - R RN
B. ricerca antigeni circolanti R
C. biopsie rettali

D. * esame coproparassitologico seriato

E. ricerca delle oocisti nell'espettorato

9) Nei batteri la membrana esterna:

A. circonda la cellula al di fuori della parete cellul‘éi'é

B. & presente solo nei batteri Gram negativi- :
C. & caratterizzata dalla presenza del hpopohsaccande batterico
D. non ¢ presente nei cocchi Gram pos1t1v1 : :
- E.* tutte le risposte sono esatte

10) Quali dei seguenti microrganismi sono eucanotl?
A.* miceti

B. micobatteri
C. prioni

D. micoplasmi
E. rickettsie
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11) Una cellula batterica Hft:
A. possiede una maggiore v1rulenza
- B. ¢ sempre capsulata :
C. hauna alta frequenza di resistenza agh antlbloﬁ
D.* pud trasferire geni cromosomici "'
E. pud moltiplicarsi solo all'interno di cellule eucanote

12) Quale tra i.seguenti compost1 e pecuhare della spora battenca"
A. lipopolisaccaride . :

B. permanganato di potassio
C. ossalato di calcio

D.* dipicolinato di calcio

E. carbonato di calcio
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13) Come si pud assegnare un isolato d1 HIV-1a uno dei sottotipi i in cui il virus & classificato?
A. mediante tipizzazione dell’isolato virale con appositi’ anticorpi monoclonali

B. dal tipo di effetto citopatico provocato in colture di linfoblasti autologhi

C. determinando la specificita antigenica della gp120 - ‘

D. esaminando la specificita dei linfociti T 01totoss101 del paziente

E. * sequenzmndo il cDNA virale ' et



14) Quale fra le seguenti specie battenche non fa parte della ﬂora normale dell'uomo?
A.* Treponema pallidum

B. Staphylococcus epzdermtdzs

C. Candida albicans

D. Streptococcus sanguis

E. Enterococcus Jaecalis

15) 1l serbatoio domestico di Lezshmama mfantum in Italia ¢ &
A. * il cane

B. il gatto

C. lavolpe

D. il maiale

E. il flebotomo
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16) Quale dei seguenti protozoi non & trasmls51blle all’uomo per 1ngest10ne di acqua contaminata:
A. Entamoeba histolytica S

" B. Cryptosporidium parvum. ’

C. Toxoplasma gondii

D. * Plasmodium spp

E. Giardia duodenalis

17) Una parete particolarmente ricca di 11p1d1 compless1 & caratteristica di:
A. Staphylococcus aureus

B.* Mycobacterium tuberculosis
C. Streptococcus pneumoniae
D. Escherichia coli

E. Bacteroides fragilis
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18) Possono esistere infezioni miste da parte dei virus dell’epatlte Be C?
A. si, ma solo nei soggetti 1mmunodepress1 :

B. si, ma ne sono stati descritti solo casi rarissimi”

C. no, perché i due virus competono per le cellule suscettibili

~ D. si, ma non sono riconoscibili con i comuni metodi diagnostici

E. * si, e sono particolarmente frequenti nei tossicodipendenti

19) Quale dei seguenti virus dé fenomem di perswtenza solo nei pazienti immunodepressi?
A. adenovirus

B. citomegalovirus

C. virus dell’epatite C

D. herpesvirus umano-8
'E. * nessuno dei precedenti

T B T D SR
Sl B s mesdeags ool

20) Qual ¢ I’habitat degli adulti di Schzstosoma mansom"
A. il parenchima epatico o . PR

B. gli alveoli polmonari te iR et
" C. la mucosa vescicale o h
D. * i grossi vasi dell’intestino
E. la cavita peritoneale "
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21) Un vaccino costituisce una forma di i unmumzzazmne:. .
A. Attiva naturale Lo
B.* Attiva artificiale

C. Passiva naturale

D. Passiva artificiale

E. Nessuna delle precedenti

22) Nel colera, il contagio avviene:
A.* per via oro-fecale

B. per via aerea - o
C. per rapporti sessuali ‘

D. per via parenterale

E. per via transcutanea

23) Tutti i seguenti microorganismi producono enterotossma ad eccezione di:
A. Bacillus cereus

B. Staphylococcus aureus

C. Escherichia coli

D.* Streptococcus agalactiae
E. Vibrio cholerae

.
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24) I vaccini attenuati sono costituiti da virus:

A. trattati con formaldeide o beta-propiolattone

B. * mutanti selezionati per la scarsa azione patogena -
C. privi di acidi nucleici o comunque difettivi

D. incapaci di replicarsi nell'ospite naturale °

E. portatori di sistemi autocatalitici

25) Il virus dell’epatlte Céun ﬂav1v1rus Come tale ha caratteri strutturali simili a:
A torquetenov1rus :

B. * virus della febbre glalla

C. virus della SARS

D. paramyxovirus 3

E. nessuno dei precedenti

26) La febbre reumatica & una sequela di un' 1nfezmne da
A. Staphylococcus aureus
B.* Streptococcus pyogenes
C. Haemophilus influenzae _ '
D. Streptococcus agalactiae. -~ - S
E. Candida albicans RS R
27) La valutazione della carica battenca e essenzlale per la d1agnos1 mlcroblologlca di:
- A. polmonite : :
B. endocardite
~C. meningite
D. tifo addominale
E.* infezione urinaria o T
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28) Catalasi, perossidasi e supeross1dod1smutas1 sono unportantl per | i batten in relazione a:
A * resistenza alla tossicita dovuta all'oss1geno

B. produzione di ATP

C. produzione di acido piruvico

D. mantenimento di un ambiente anaerobio.

E. ossidazione dei carboidrati

29) L'applicazione di routine nei neonan d1 un colllno a base d1 nitrato d'argento serve a prevenire
l'infezione oculare da: :

A. Salmonella typhi -
B.* Neisseria gonorrhoeae

C. Corynebacterium dlphtherzae
D. Herpes simplex

E. Pseudomonas aeruginosa

30) Quale dei seguenti fattori contnbulsce a detennmare 11 troplsmo virale per un organo?
A. presenza di recettori sulle cellule - o - iR

B. grado di permissivita delle cellule

C. caratteri dei vasi che irrorano I’organo -
D. velocita del flusso ematico nel tessuto
E. * tutti 1 precedenti
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31) Oltre che a classificarlo, la genotlplzzazwne di un virus pl%b servire a:
A. stabilire l1a gravita del rischio che I’infezione rh‘pp?egenfi

B. stabilire le probabilita che 1’infezione sia sensibile alle teraple

C. determinare se ha sviluppato mutazioni di resisténza ai farma01

D. ricostruirne la probabile storia evolutlva '

E * tutte le precedenti

32) Per la diagnosi di quale ﬁ'a le seguentl malattle pub essere usata la reazione di Widal?
A. influenza :

B. brucellosi

C. colera

D.* salmonellosi
E. difterite
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33) 1l vaccino antitetanico & costituito da:
A_* anatossina

B.* Streptococcus pyogenes
C. Vibrio cholerae

D. Escherichia coli

E. Pseudomonas aeruginosa

B. batteri vivi attenuati R VR L B

C. batteri uccisi al calore Lo Tapprenenta

D. batteri uccisi con formalina CHOHIE R et f""f PRy

E. nucleoproteine ' RERREAURE R A

34) Quale di questi batteri & privo di porine?

A. Salmonella typhi v _ '
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35) Quale delle seguenti afféermazioni relative a Neisseria meningitidis & errata?
A. si tratta di un diplococco ossidasi-positivo e gram-negativo

B. possiede endotossina nella parete cellulare '

C.* elabora una esotossina che stimola I'adenilato-ciclasi . :

D. pos51ede una capsula polisaccaridica che svolge az10ne antlfagomtana

E. si coltiva su agar cioccolato

36) Quale terreno di coltura ¢ ut111zzato per 1'1solamento pnmarlo d1 Mycobacterium tuberculosis?
A.* Lowestein-Jensen :

B. Sale-mannite

C. Thayer-Martin

D. Mac-Conkey , :

E. Agar-sangue e e

37) Tutte le seguenti affermazioni sui macrofagl sono vere eccetto una, quale‘7

A. possono sintetizzare il "tumor necrosis factor : alfa

B.* una volta attivati producono interleuchina 2
C. possono presentare antigeni alle cellule T

D. sono coinvolti nell'induzione della febbre e
E. possono processare macromolecole complesse Cars '
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38) Quale fra questi batteri ¢ sempre msens1h11e alla pemcﬂhna‘?
A.* Mycoplasma pneumoniae

B. Clostridium tetani

C. Neisseria gonorrhoeae

D. Staphylococcus aureus

E. Streptococcus pneumoniae

39) A quale fra i seguenti tipi di 1persens1b1hta appartlene lo shock anafilattico?
A * ipersensibilitad immediata

B. ipersensibilita citotossica

C. ipersensibilitd da complessi immuni
D. ipersensibilita di tipo ritardato

E. nessuna delle precedenti
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40) La parete fungina ¢ costituita da: _—
A. mannanoproteine 3 L T e
B. glucani : oot stlaperiaitiin:
C. chitina

D.* tutte le precedenti

E. nessuna delle precedenti

41) Quale delle seguenti affermazioni & vera?
A. Candida albicans non forma pseudmfe : T ,
B. Candida albicans non forma ife: = -t - PabsEIGIL SR ke
C.* Candida albicans & un lievito che puo formare ifee pseud01fe

D. Candida albicans &un batterio A

E. Candida albicans & un protozoo



42) La tinea puo essere sostenuta dai seguentl genen
A. Microsporum

B. Trichophyton

C. Epidermophyton

D.* tutti i precedenti

E. nessuno dei precedent1
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43) L’infezione da ossiuri puo essere dlagnostlcata soprattutto mediante:
A. esame parassitologico diretto delle fe01 '
B. *scotch test ;.
C. esame coproparassitologico prev1a"
D. conteggio delle uova nelle fecl

E. s1erod1ag110$1

44) I sulfam1d101 agiscono a livello di:

A.* sintesi dell'acido folico ‘ o
B. ciclo di Krebs o T
C. sintesi degli acidi teicoici S

D. sintesi proteica“ , £
E. sintesi del peptidoglicano Ce e

45) Le amebe sono: -

A. *Protozoi

B. Funghi

. C. Eubatteri

D. Procarioti B o

E. Micobatteri . '~ anemty 'H'm'c‘ i
. . M | » . :

46) In quale delle seguenti: parass1tos1 si pub venﬁcare come comphcanza lo shock anafilattico?

A. toxoplasmosi - :

B. malaria

C. * idatidosi

D. leishmaniosi

E. criptosporidiosi

47) Quali sono le cellule bersagho pnnc1pah del virus d1 Epstein-Barr?
A. monociti/macrofagi :
B. linfociti T e monociti/macrofagi
C. linfociti T
D. * linfociti B
E. epatociti peribiliari

48) Come si manda un campione di sangue al laboratono per la ricerca di antlcorpl antivirali?
A. *coagulato e sterile

B. reso incoagulabile per la presenza d1 versenato
C. reso incoagulabile per la presenza di ossalato
D. emolizzato mediante sapomna '

E. congelato

R
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49) Quale di questi meccanismi contnbulsce alla capac1té del v1rus dell’epatlte B di ridurre 1’azione
protettiva degli anticorpi? :

A. scarsa sensibilita all'azione neutrallzzante degh antlcorpl

B. espressione sulle cellule infettate di recetton Fc per 1mmunoglobuhne

C.* produzmne di antigeni virali in eccesso

D. variazione della sequenza aminoacidica degli epltopl B protettivi

E. incorporazione nel pericapside di molecole che inibiscono il complemento

50) Un terreno di trasporto &:

A.* un terreno che mantiene i microrganismivivi, i

moltiplicazione :

B. un terreno che mantlene 1 microrganismi- v1v1, ne preserva I'essiccamento e permette la loro
-moltiplicazione _

C. un terreno che permette la moltiplicazione batterica

D. un terreno che mantiene vivi i batteri ma non i funghi -

E. un terreno che uccide i batteri manonivirus . .. . . P
T pmrmeita el i

et I'éssiccamento ma non ne permette la

-a.
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